
hska 

tianul áll a világtörténelemben az 
merénylet, melyet a német biro- 

vülés palotája ellen elkövettek. Fel- 

ták ezt a megbecsülhetetlen értékü 

t csak azért, hogy tüntessenek a je- 
német kormányrendszer ellen. He- 
es felgyujtott egy templomot, hogy 
megörökitse a késői századok nem- 
előtt is, Egy őrült agy tette volt. 

jéktelen megalomániájában felgyuj- 
őmát, hogy a lángoló város pusz- 
versirásra ihlesse. Egy saját imáda- 

mi megháborodott elme rémtette volt. 
ui 1 pcsin felégette egész Moszkvát, hogy 

t megmentse a napoleoni hadak in- 

elől. Egy hazáját szerető és féltő 

fájdalmas áldozata volt. Amit a 

nisták tettek Berlinben, az semmivel 
enthető arcátlan merénylet, melynek 

a célja, hogy a rombolás és pusztu- 

méjének gyujtson borzalmas fáklyát. 

wszerre husz helyen 
1 étfőről keddre virradó éjszaka 

lakosai egyszerre a tüzjelző sziré- 
étségbeesett bugására, tüzoltóau- 
águldozására ébredtek. Pillanatok 

erjedt el a hir, hogy 
birodalmi gyülés palotája lán- 

gokban áll. 
másodpercek alatt Berlin vala- 

i tüzoltósága a helyszinen termett 
kezdték az oltási munkálatokat. 
st nagyimértékben megnehezitet- 

usz helyén csaptak fel a lángok. 
örség és katonaság vonult ki és 

MAGYAR NAPILAP 

rület tűzcsóvája 
rmunisták felgyujtották a berlini birodalmi 
zkvai utasitásra történt - Elpusztult a gyönyörű épület főszárnya -A kormány 
rrorra a legkiméletlenebb rendszabályokkal válaszol - letartóztatták az 

összes kommunista képviselőket és pártvezéreket 

szabadságjogok sirját ásta meg a merénylet 

Int vont az égő épület köré. A fővá- 

épület közelében több gyanus ala 
ittak, akiket nyomban letartóztat- 
mzek között volt egy husz éves 
ardami kömives. Megállapitották, 
hollandus, neve Van der Lübbe 

bályszerü holland utlevéllel érke- 
émetországba Első kihallgatása 

" 

A kommunista bossza tüzcsóvája festette 

pirosra a német főváros fölé boruló éjsza- 

kai eget, tüztenger hullámai sepertek végig 

a birodalmi gyülés palotájában csak azért, 

hogy a kommunista bosszu lihegő szelleme 

kielégülést találjon. Mert céltalan és értel- 
metlen ez a gyujtogatás, hisz ettől nem 

remélhették sem a kormány bukását, sem 

saját hatalmuk megalapozását. Alig egy 

héttel az országos választások előtt követ- 

ték el ezt a szégyenteljes terroraktust, 

amivel az ellenkező hatást érik el. Hiszen 

ezek után azok is, akik a kormánynak el- 

lenzéke lettek volna, bizonyára visszariad- 

nak attól, hogy ilyen elvetemült gonoszte- 

vők szolgálatába állitsák meggyőződésüket. 

Nagyobb és eredményesebb propagandát 

senki nem folytathatott volna a németor- 

szági kommunisták ellen, mint ezen rém- 

tettükkel ők maguk. 

csapnak fel a lángok 
ros minden részéből ezrével tódultak az 
emberek a tüz szinhelye felé és megdöb- 

Természetesen, amint az ilyenkor szoká- 

s0s, egész tömege jelentkezett az állitó- 

jelent a birodalmi gyülés palotája előtt 

benéssel nézték az égig nyuló lángokat. 

A tüz keletkezése után nyomban meg- 

Hitler kancellár, Papen és Gö- 
ring miniszterek. Ekkor már nyilván 

való volt, hogy a tüzet gyujtogatás 

okozta. A Reichstag épülete előtt szol- 

gálatot teljesitő rendőr közvetlenül 
a tüz felfedezése előtt egy em- 
bert látott a palota legfelső 

enmeletén égő fáklyával végiz- 

szaladni. 

Revolveréből reá is lőtt, de a zolyó célt 

tévesztett. 

endőrség elfogia a merénylőt, 
i beismeri a gyujtogatást 

rögtön beismerte, hogy a par- 

lamentet ő gyujtotta fel. 
Meggyőződéses kommunistának mion- 
dotta magát, aki igy akart bosszut álla- 

ni a nemzetközi tőkén. Bevallotta azt is, 
hogy nem saját terve volt a birodalmi 

gyülés palotájának felgyujtása. Társai 

is vannak, akiknek nevét azonban nem 
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volt hajlandó elárulni. Nem tartják ki- 

zártnak, hogy tulajdonképpen nem a 

holland kőmives volt a gyujtogató, ha- 

nem 
kommunista szolidaritásból 
magára vállalta a büntényt. 

Bizonyos az, hogy a tett értelmi szerző- 

je nem ő volt. 
Az éj folyamán körülbelül száz kom- 

VUCHETICH ENDRE D2 
FŐSZERKESZTO 

gyűlés palotáját - A merénylet 

munistát tartóztattak le. Ezek között 

vannak olyanok is, akik az égő épület 
előtt könnyelmü kijelentéseket tettek, 
de a borzalmas tetthez semmi közük. 
Igy letartóztattak többeket, akik ilyen 
és hasonló kijelentéseket tettek: 

- Várjátok csak meg a hol- 
napot! Majd ég itt még más is! 
Ez csak a bevezetés! ; 

Kátrányos tűzcsóvák mindenütt a palotában 
A vizsgálat azonnal megindult és mig 

a tüzoltóság emberfeletti erővel küzdött 
a dühöngő elem ellen, addig a rendőrség 
is megkezdte munkáját. Közben a lán- 
gok mindig jobban terjedtek. 

A tüzoltók számtalan helyen 
kátránykészitménnyel átitatott 
tüzcsóvát találtak. Ezeket a 
merénylők a legkülönbözőbb 
helyeken rejtették el: a bőrszé- 
kekben, az ajtófüggönyökben, 

iratok között, fiókokban. 

lagos tanuknak, akik felvilágositással 
véltek szolgálhatni. A legfontosabb tanu 
azonban egy taxisoffőr, aki a parlament 
előtti gépkocsiállomáson volt. Ez a sof- 

főr megfigyelte, hogy 

néhány nap előtt éjfél körül 
egy hollandiai autó hosszabb 

ideig időzött a parlament tá- 

jékán. : 

Miután nem tulajdonitott a dolognak je- 
lentőséget, a kocsi számát nem nézte 
meg. A rendőrség most ezt az autót haj- 

szolja. 

Ma éj jelre fosztogatást terveztek egész Berlinben 
A tüz rohamosan terjedt és alig két 

óra leforgása alatt az ülésterem teljesen 

elhamvadt. Nemsokára 
a hatalmas kupola irtózatos ro- 

bajjal beszakadt. 

Teljesen elpusztult a parlament vendég- 

lője és több kisebb ülésterem is. A kár 

sok millió. A könyvtárat szerencsére si- 

került megmenteni, bár a vizsugarak, 

melyekkel az egész épületet elárasztot- 

ták itt is nagy károkat okoztak. 

Az épület középső szárnya tel 

jesen elpusztult. 

Hét-nyolc hónap szükséges, hogy a pa- 

lotát ujra felépitsék. Megállapitották, 

hogy a kommunista képviselők előtte 

való este titkos ülést tartottak a Epalo- 

tában. 

A rendőrség számtalan helyen házku- 

tatást tartott és rengeteg kompromit- 

táló iratot foralt le Kiderült hogy már 

a kommunisták szekházában rendezett 

házkutatás folyamán sok olyan iratot 

találtak, melyek 
tfelszólitják a kommunistákat, 
hogy középületeket gyujtsanak 

fel. 

Ebből arra következtetnek, hogy a kom- 

munista párt hivatalosan készitette elő 

atervet a parlament felgyujtására. 

Megállapitották azt is, hogy a kommu- 

nieták a 
mára virradő éjezaka tervszerit 
fosztogatást akartak rendezni 

egész Berlinben. 

Ezen tervük végrehajtását a rendőrség 
most már minden eszközzel megakadá 

lyozza. 
A Hitler-kormány a kibívó rémtett 

hatása alatt elhatározta, hogy most 
már a kiméletlen cselekvés terére mép. 
Egyik első rendelete az volt, hogy 



az összes szocialista és kom- 
munista lapokat betiltotta, 

mert ezek az utóbbi időben a legféktele- 
nebb izgatást üzték. A szocialista lapok 
egyelőre tizennégy napig, a kommunista 

sajtó pedig négy hétig nem jelenhet. 

meg. 
Letartóztatták az összes kom- 
munista képviselőket és a párt 

vezetőit. 

A letartóztatottak között számos ügy- 
véd, orvos és egyetemi tanár is van. 

Torglerés Kühnenevü kommunis- 

ta képviselőket, akiket előtte való napon 
a birodalmi gyülés palotájában Van der 

Lübbe holland merénylővel együtt lát- 

tak, hiába keresték. Ugylátszik, hogy 
eltüntek Berlinből. Elrendelték országos 

A merénylő közismert kommunista, tipikus munkakerülő : és 
az összes hollandiai tüntetések egyik szervezője volt 

Van der Lübbe letartóztatása után a 

a berlini rendőrség nyomban felvilágo- 
sitásért fordult az amszterdami rendőr- 

séghez, ahonnan Lübbere vonatkozólag 

azt az információt kapta, hogy 

Löübbe közismert kommunista, 

aki tipikus munkakerülő, ve- 

szedelmes csavargó és az összes 
hollandiai kommunista tünteté- : 

sek egyik szervezője volt. 

1931-ben kivándorolt Oroszországba és 
azóta a holland hatóságok tudta szerint 
nem is tartózkodott hazájában. Ennek 
alapján valószinü az a feltevés, hogy 

Lübbe egyenesen Moszkvából kapta az 
utasitásokat. 

1500 kommuntstát 
vettek őrizetbe 

A birodalmi kormány tegnap délben a 
gyujtógatással kapcsolatosan miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen a kommunis- 
ták terrorjával szemben megteendő in- 

tézkedéseket beszélték meg. 

ÉEjfél óta Berlinben száznál 
több kommunista vezetőt tar- ; 

tóztattak le. 

A letartóztatottak között van Re em- 
mer Ludwig képviselő, a Háboru cimü 
könyv szerzője i. Torgler kommu- 
nista képviselő tegnap délben önként je- 
lentkezett a rendőrségen. Küh ne kom- 

munista képviselőt még keresik. A bíro- 
dalmi kormány távirati rendelete alan- 
ján az egész birodalom területén letar- 

tóztatták a kommunisták exponált veze- 
tőit. Hannoverben egyedül száznegyven 

kommunistát tartóztattak le. 

Egész Németország területém 

körülbelül ezerötszáz komm éli 

nistát vettek őrizetbe. 

Hi itler kancellár az éjszaka folya- 
mán a tüz kezdetétől hajnalig ott volt az 
égő parlament előtt. A kancellár az éjjel 

a Daily Express fadjejtéjábak éezeket 
mondotta: 

Ebből a tűzbőöl 
Németország uiljászületik 

- Meg vagyok róla győződve, hogy 
ez a kommunisták müve. Biztositom önt, 
hogy ebből a tüzből Németország ujjá- 
születik. Ön tanuja annak, hogy ezzel a 

tüzzel Németország számára uj! körszak 
kezdődik! 

CGGöri ngp porosz kormánybiztos kije- 
lentette, hogy a kormány szigoritott 

rendszabályokat fog életbe léptetni. 
, akik azt hiszik, hogy a birodalmi 

ilés épületének felgyujtása jel volt a 

E körözésüket. Nemcsak Berlinben, 

vissza semmi intézkedéstől, 

be,. Az épület belseje elszomoritó lát- 

teljesen elpusztult. A romok több méter 
magasra emelkednek. a 

Meg akarták mérgezni 

zavargások kezdetére, alaposan csalód- 

nem több nagyobb német városban is 
történtek letartóztatások. 
Hitler még az éj folyamán kijelen- 

tette, hogy amennyiben kétségtelen be- 
igazolást nyer, hogy kommunisták kö 

vették el a gaz merényletet, 
nincsen az a hatalom, mely 
visszatarthatná a kormányt, 
hogy a gyilkosok fészkét meg- 

ssemnmisitse. 
Ha a kommunistáknak csak egy hónapig 
volna alkalmuk Németországban ural- 
mon lenni, ugy ezen idő alatt egész Eu- 
rópa romhalmazzá válnék. Hasonló te- 
norban nyilatkozott Göring birodal- 
mi belügyminiszter is. Hozzátette még, 

hogy az összes biztonsági rendszabár 

nak. A kormány elég erős, hogy a ren- 
det fentartsa és a korimunistákat meg- 
fékezze. 

Papen alkancellár kijelen- ! 
tette, hogy a kormány az álta- 
lános választásokat március 

5-én minden körülmények kö- 

A kormány tegvab délután ujabb mi- 
nisztertanácsot tartott, amelyen Göring 
porosz kormánybiztos részletes jelentést 
tett a tüzről. Beszámolt a Lieb- 
knecht-palotában végzett házkutatás 

eredményéről is,. A kormány hirdet- 
ményt tett közé, amelyben figyelmezteti 
a népet, hogy maradjon nyugodtan és 

őrizze meg higgadtságát 

A kormány leszámol a kommu- 

nista veszedelemmel. 

Lehetségesnek tartják, hogy a kormány 
általteendő intézkedések bizonyos tekin- 

tetben még a személyes szabadságot is 

érintik, azonban a kormány nem riad 

amelyet a 

Amit a tűz megkimélt, 
A berlini rendőrfőnök tegnap délben 

megengedte az ujságiróknak, hogy be- 
mehessenek a birodalmi gyülés épületé- 

ványt nyujt. Amit a tüz megkimélt, azt 
a viz tette tönkre. A falakról még a va- 
kolatot is levitte sok helyen az erős viz- 

sugár. Legborzalmasabb képet nyujt a 
gyülésterem. Ennek minden berendezése 

Első pillanatban még sejten 

A Liebknecht-épületben talált több 
mázsás anyag átvizsgálása meglepő 

dolgokat hozott napvilágra. Ezekből a 
dolgokból látszik, hogy a kommunisták 
semmitől nem riadtak vissza és nagy 

dolgokra készültek. Találtak hamisitott 
rendőri utasitásokat hamisitott paran- 
csokat a nemzeti szodialiaták fohamosz 

tagai részére. 

Egyes utasitásokban szó van 

arról is, hogy szükség esetén 
nem szabad visszariadni amée 
reg alkalmazásától sem ésmez 
keli mérgezni a kutakat és az 

napig maradnak érvényben. 

Kommunista képviselő mutatta meg 
a merénylőnek a parlamentet 

azt a viz tette tönkre 

aataa és az ételeket 

ételeket 

mmuntmeminmnmtimakttatmttmtanaksseltaatereánmlll 
F G huzás. tömés 

koronák 22 karátos aranyból 
goldin koronák, fehér fogak 

smaoaunátat a ámáiota 

Gyárváros Andrássy-ut. 

lyokért személyesen vállalja a felelős- 

séget. 

Még az éj folyamán rendőrség 
és katonaság szállotta meg az 

összes középületeket. 

Poroszország összes rendőreit behivták 

szolgálattételre és a tartalékot i is sürgő 
sen behivták. 

zött megtartja. Biztos benne, 

hogy a választások teljes rend- 
ben és nyugalomban fognak le- 

folyni. 
A szükségrendeletek, amelyeket a kor- 
mány életbeléptet, egyelőre három hó- 

cél érdekében szükségesnek tart. 

A berlini letartóztatottak száma 
tegnap délig százharmincra 

emelkedett. 

Torgler kommunista képviselő, akit teg 

nap délben - miután személyesen je- 
lentkezett - letartóztattak, nem tagad- 
ta, hogy néhány nap előtt Lübbével vé- 
gigjárta a parlamentet. Lübbe, aki elv- 
társa, azt a kivánságát fejezte ki, hogy 
szeretné megtekinteni a birodalmi gyü- 

lés épületét. Készségesen mutatta azt 
neki, azonban Lübbe nem tett semmiféle 
olyan kijelentést, amelyből sejteni lehe- 
tett volna azt, hogy mi készül. 

sem lehet, hogy hol volt az el- 
nöki emelvény és hol volt a mi- 

mnmniszterek széksora. A terem 

festményeiből semmi nem ma- 

radt épen. 
A kormány tanácskozott a katonai 
hatóságok vezetőivel és ugy határozott, 

hogy a katonai ostromállapotot nem lép- 
teti életbe, sem a birodalmi hadsereget 
nem vonja bele az akcióba. A szükség.- 
rendeletekkel életbelépő intézkedések 

amugyis fölérnek az ostromállapottal. 

Az itt talált bizonyitékok sejtetni en- 
gedik, hogy a kommunista terrorakció 
egyik értelmi szerzője Liehtenberg 
képviselő, akit szintén letartóztattak. 
A német parlament épületében a tüz 

tulajdonképpen még tegnap este is 
égett. Mindegyre találtak : egyes tüzgóc- 
pontokat, amelyek benzinnel voltak le- 
öntve. Ezek egy részét sikerült ártal- 
matlanná tenni, más részük azonban az 
arrafelé huzódó parázstól meggyullad 
A tüzoltóságnak még az est 
folyamán i is sok dolga volt ezek- 

bel- és külföldi áruk, legszebb választékban megérk 
Áraink olcsósága felülmulhatatlan. 

Dénes si Pollák 

kel a fel-felujuló tüzekkel. 

50 százalék érenge 
ménnyel készítek. 

Telefo 

gatását már megkezdték. 

A kihallgatás eredményét 
nem hozzák nyilvánosságra. A 
intézkedett, hogy a porosz tai 
gyülés palotáját kettőzött őr. 

Még van kedvük lakmá) 
Berlinben különben ma a 

vetségen ünnepi lakoma lesz. 
nov orosz külügyi népbiztos, ak 

ből hazatérőben van Moszkvába, 
pig Berlinben tartózkodik és a 
re rendezendő ebédre meghivták 

rath német külügyminisztert é 
10 w külügyi államtitkárt is. 

Miután kétségtelenül meg 
nyert, hogy a merényletet komm 
követték el, mindez arra k 
kormányt, hogy Hindenburg 
elnököt felkérje szükségrendel 
csátására. 

tiz órakor aláirta és rádió ut, 
zölték az egész birodalo mni 

delet hat sulyos pontot tari 

Az alkotmány negyvenny 
szakaszának második pon 
ján biztositott személyes sza 

got, sajtószabadságot, egyesi i 
gyülekezési jogot, a le 

szentségét és a családi 0 
delmét a rendelet felfügge 
den hatóság köteles a korm 

vagy a kormány szerveinek 
kezéseit vita nélkül végreh 

Ha valamely hatóság ezt nen 
vagy pedig ellentétes intézl 

ket tesz, ha annak sulyosabb 
kezményei nincsenek, ennek 

sebb egy hónapnál. Am 

kormány rendeletének ne 
tése folytán valaki életét 

gatást, nemzetárulást, rábi 
dás okozását, vasutrong 

dalmi elnök, a kormány 

vagy a kormány megbizotta 
merénylet, vagy arra való 
tás, avagy szövetkezés, 
szitás, vagy lázadásban vi 
vétel büntetése halál 

büntetik mindazokai 
személyes szabadsá, 
politikai okokból és 
nek. 

A szükségrendele 
burg birodalmi elnö 

kancellár, Frick dr. 
terés Gürtlerig azsá 

diplomál!t dentis: 

., Bulv. Carol (volt Hunyad 
mala anatamumananá tnttamátatlltátal



iharos ellenhatást váltott ki 
tegnap a kamarában 

mara tegnapi ülésén a Marzes- 

ndtörvény kiszélesitésére vo- 
örvényjavaslat első szónoka 

1s cu vasgárdista volt, aki kije- 
hogy ez a javaslat a kormány 

ségének a bizonyitéka. A javaslat 
tta - nem a kommunisták el- 

nyul, hanem szerinte a kommu- 
lik h mellett van. Kérdezi a kormányt, 

ért engedélyezi a baloldali 

nyzatu lapok, igy többek kö- 
t a Stanga megjelenését, 
ely a kommunista eszméket 

terjeszti. 
kra az országokra, ahol elbán- 

ommunizmussal. 
hang a többség soraiból: Maga 

jen, magát kizárták az egye- 

lescu: Ez azért történt, mert 
em a tulmagas egyetemi dijak 

scu azután folytatja a beszédét 
üülgégel, ttanulságot vonja le, hogy a tör- 

vaslat inkább a jobboldali szerve- 
ukllen szól. Ama nézetének ad kife- 
hogy kormánynak nincsen kellő 
i tekintélye, hogy olyan intézke- 
t foganatositson, mint Mussolini. 
dményben az a meggyőződése, 

Mezére, Codreanu hivatott arra, 

általa felsorolt erkölcsi javasla- 

ulmegvalósitsa. 
scu beszédét a többségi sorokból 

derültséggel kisérik és közbe- 
k hangzanak el, Stelescu pedig 

En kiáltja: 

Szégyeljék magukat! 

nagy vihar támad és Pop-Ci- 
ök csak nehezen tudja a rendet 
litani. 
gorovici többségi képviselő: 

Member beszél igy, aki ha kimegy 
ra, rendzavarást csinál. 

areanu Grigorovici felé: Hazu- 
mi igalom! 

Mmét vihar támadt és a több- 
1 gi oldal ezt zugja: Rendre, 

rendre! 
Cicio elnök: Vonja vissza sza- 

irceanu: Amit mondottam, igaz. 
mé bdreanu nem vonja vissza ki- 

lentését, mire az elnök rend- 
reutasitja. 

Cicio elnök azután Stelescu 
rdult, aki folyton a szent kereszt- 
vallásról beszélt: 

muil tem ön képviseli itt a szent kereszt 
el Numát. 

m aceanu arra célozva, hogy Ste- 

beszéde során az alkotmányt is 
. 

Ellene vagyok, mert a 
rácia egödöt mondott. Pavel Pavel 

gi képviselő is ezt hangoztatta. 
el Pavel: Nem igaz! 

Cicio elnök: Hagyjuk a fa 

Oroszországban a forradalmi megmoz- 
dulások kezdeményezőit Szibériába de- 
portálták é és mégis a bekövetkező esemé- 

nyek mindent elsöpörtek. Végül a grivi- 
cai eseményeket teszi szóvá. 

Kijelentéseire Mironescu belügy- 
miniszter megjegyzi: 

- Rágalom! 

Vaida miniszterelnök: Egy ember, 
aki magát nacionalistának és patriotá- 

nak vallja, nem rágalmazhat igy. 

Pop-Cicio elnök: ön va- 
lóságos alarmizmust csinál, 
vonja vissza szavait. 

Stelescu: Szeretem a hazámat és 
ezért szavaimat visszavonom. 

A kamara ezután megszakitotta a 
Marzescu-féle rendtörvény vitáját és 
emmer . 

megszavazta a biróságok megszünteté- 

séről, 
szóló javaslatot. 

A javaslat alapján Temesvá- 
rott felállitják a törvényszék 

negyedik tanácsát. 
A kamara ezután megszavazta az egye- 

nes adótörvény módositásáról szóló ja- 
vaslatot, majd a külügyminiszterium 
rendkivüli hitelére vonatkozó javaslatot 
is. Utána folytatták a Marzescu rend- 

törvény vitáját. 
Titeanu óliberális kijelenti, hogy 

ez a javaslat az óliberális pártot nem 

érdekli. 
A kormány nem alkalmas ar- 
ra, hogy ilyen javaslatot hoz- 

zon a parlament elé. 

Gyocsvonat második osztálgán 
Temesváccál Dukacestte és vissza 790- teiézt 

tehet utazni 
A Déli Hirlap a Központi Bank menet- 

jegyirodájával egyetemben március hó 
tizenkettedikén különvonatot indit Bu- 
karestbe. A rendezők a közönség óhajá- 
nak kivánnak eleget tenni, amikor a kü- 
lönben hosszu és fárasztó utra a mások 
által rendesen hirdetni szokott harmad- 
osztályu kocsik helyett kizárólag hat 
üléses, fülkés második osztályu kocsik- 

ból állitja össze a szerelvényt és amellett 
az oda- és visszautazás mindössze száz 
leiel kerül többe, mint a harmadik osz- 
tályon. A Déli Hirlap és a Központi 
Bank menetjegyirodája a budapesti fil- 
léres vonatok példás rendezésével bebi- 
zonyitotta szakavatottságát és a most 

inditandó bukaresti filléres gyorson is 
mindenki előre kijelölt és számozott ülő- 

helyet kap ugy, hogy ez mindennemü za- 
vart vagy tolongást eleve kizár. A külön 
gyorsvonat március tizenkettedikén reg- 
gel nyolc óra husz perckor indul a Te- 
mesvár-józsefvárosi pályaudvarról és 
Bukarestbe este hét órakor érkezik meg. 
Lugoson, Karánsebesen, Orsován is le- 
het a vonatra beszállni. Az ár egységes. 
Visszaindulás Bukarestből március ti- 
zennegyedikén este félnyolc órakor és 
megérkezés Temesvárra tizenötödikén 
reggel hét órakor. Részvételi dij az oda- 
és visszautazással második osztályon, 

helyjeggyel együtt 790.- lei. Legköze- 
lebb közöljük a részletes menetrendet és 

az ellátási dijat szállodával azok részére, 
akik arra reflektálnak. Jelentkezni már 
lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Dolci biboros a temesvári állomáson a katolikus 
társadalom és a hatóságok részéről lelkes 

ünneplésben részesült 
Dolci Angelo Mária biboros, eddigi 

bukaresti pápai követ, - mint megirtuk - 

hétfőn este hagyta el a fővárost. Kedden 

délelőtt Lugosra érkezett, ahol egész 

napon keresztül vendége volt Niculescu 

görög katolikus püspöknek. Délután eluta- 
zott Lugosról és Niculescu püspök és 

Muntean György temesvári görög kato- 

likus püspök helynök kiséretében Temes- 

várra érkezett. A józsefvárosi pályaudva- 

ron nagyszámu közönség jelent meg Dolci 

biboros fogadtatására. Ott volt Pacha 
Agost püspök, Magyary Pál püspöki 

helynök, Blaskovics Ferenc nagypré- 

post, Ferch Mátyás apátkanonok, Weg- 

ling János kanonok, Metzger Márton 
dr. prépostplébános, Rech K. Géza apát- 
plébános, Páter Kerl Norbert szalvató- 

riánus tartományfőnök, erzsébetvárosi plé- 

bános, Páter Christ István mehalai plé- 

bános és a klérus számos tagja. A polgári 

hatóságok részéről megjelent Baran Ko- 

riolán dr. vármegyei prefektus és Gabor 
Liviusz dr. főpolgármester, a katonaságot 

Oprescu tábornok képviselte. Martzy 

Mihály belvárosi, F e hér Kristóf ar, gyár- 
városi, Matolay Zzoltán dr. erzsébetvá- 

rosi, Stachler Adám józsefvárosi és 

Várneky Géza mehalai hitközségi elnö- 

kök vezetésével megjelentek az öt város- 

rész katolikusainak küldöttségei. 
Amint a közönség a befutó vonat egyik 

ablakában megpillantotta a fiatalos Dolci 
biborost, éljenzésben tört ki. A vonat meg- 

állása után Dolci biboros kiszállott és 
Pacha Ágost püspök meleghangu üdvözlő 
beszédét hallgatta meg. Pacha püspök meg- 

köszönte a távozó pápai követnek mindazt, 

amit a romániai katolikusok érdekében tett, 

köszönetet mondott annak idején tett te- 

mesvári látogatásáért, majd arra kérte, 

biztositsa Rómában a Szentatyát a temes- 
vári püspökség hiveinek hódolatáról és val- 
lásához való ragaszkodásáról. Dolci bibo- 

ros válaszában hangsulyozta, hogy az a 
kötelék, amely őt Pacha püspök felszente- 

lése óta Temesvárhoz füzte, egyre szoro- 
sabb lett és mindig jóakarattal fog vissza- 

gondolni erre a városra. Az üdvözlések 

után a püspök bemutatta a megjelent elő- 

kelőségeket Dolci biborosnak, aki a vonat 

indulásáig szivélyesen elbeszélgetett. Dolci 
biboros azután visszaszállott a vonatra, 

amely a közönség lelkes éljenzése közben 

lha gyta a agrályaudvart 

ületve uj tanácsok létesitéséről 

A Kránsehesi 
Hlharmonikusok revűmulatsága 
A karánsebesi Filharmonikus Dal- 

egyesület - miként már röviden jelen- 
tettük - szenzációszámba menő keretek 

között fényes sikerrel tartotta meg 
évenként szokásos szezonzáró hushagyói 

revüs mulatságát a Zöldfa-vendéglő 
nagytermében. A teremnek az egész 
szezonra készült mesébe illő, szép be- 
rendezése Vincze Béla iparmüvész 
tervezése és munkája volt, aki jóizléssel 

párosult tudásával igazán müremeket 
alkotott. A mulatságon a táncszünetek 
között revüszámokat adtak elő, melye- 
ket igen nagyhatásu énekes konferansz- 
szal Schmidt Anny vezetett be. Az el- 

ső számot Mesék a benzinkutról cimü 
hangos filmből igen nagy sikerrel adták 
elő: Molnár Teréz, Bohonka Lajos, Sil- 
berstein József és Molnár Lajos. A má- 
sodik szám a Kinai kép volt. Változott 
szinen, kinai betüs tarka lampionok és 
virágok szinpompájában Inándy Baby, 
Berwanger Erzsike, Kahlick Mária és 
Kopp Finus ének közben táncokat lej- 
tettek s azután Petrovszky Ilonka, 
Stabla Hilda, Muntean Ellus és Lujzi 
Schwarc Gizus és Dálea Mária, Wirich 
József, Müller Norbert, Nimu Ferenc, 
Dálea E., Keresztes Józseő és Molnár 
István kinai táncokat adtak elő, majd 
pedig a kinai herceg szerepében Beoka 
T. jelent meg és a Mosoly országa cimü 
filmből énekelte a szólót. A kinai herceg- 
nő és angol hadnagy bájos duettjében 
Blancz Rózsika és Palik Laci arattak si- 

kert. A harmadik számban hófehér szi- 
nen pazar diszitésü pódiumon két hatal- 
mas fátyol harang volt elhelyezve, mely- 
hez lépcsősor vezetett. Müller Norbert, 
Nimu Ferenc, Dalea E. és Palik László 
nagy hatással énekelték a Greta Garbó 
dalt, miközben a nézőtérre dobott csok- 
rok hosszu szalagján vonták föl a szin- 
padra táncosnőjüket Inándy Babyt, 
Berwanger Erzsit, Petrovszky Ilonkát és 
Stabla Hildát. Tánc után Beoka T. szóra- 
koztatta ismét a közönséget szóló-éneké- 
vel, majd pedig Schmegner Elza, Stoll 

Ferencné, Kahlick Mária, Schwarcz Gi- 
zi, Schmidt Janka, Molnár Teréz, Müller 
Erzsi, Klein Sári, Blancz Rózsi, Kopp Fi- 
ni, Dalea Mária és Albulescu Julia gyö- 
nyörü fátyoltáncot lejtettek. Ezen szá- 
mot befejező szóló tangót Heinczel Ernő 

és felesége táncolták. 
A nagy siker jegyében lezajlott estély 

nehéz rendezési munkáját, a zene és 
táncszámok betunitását a Filharmonikus 
Dalegylet sokoldalu agilis elnöknője és 
karnagya Suciuné-Heinzi Melitta és 
Heinzl Erna nagy hozzáértéssel és kitü- 
nő izléssel látták el, mig a szinpad be- 

rendezését Blancz József nyug. postafő- 
tiszt végezte, saját tervezete szerint. A 
bürfé és tombola rendezése Katz Ignác 
ügybuzgalmát dicséri, de az egyleti ta 
gok mindegyike lelkes és odaadó közre- 
műüködéséért teljes elismerést érdemel. 

- Menyaszonyi gee vásárol 



tovább. 

Szerkesztőség és kizdóhivatal: 
sELVÁROS, szeevnerrs 

Előflizetési! árak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt tizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

hishutya 
békésen mászkált a Kossuth Lajos-utcán. 

Láthatóan reggeli emésztését végezte és 

kibékülve füvel, fával, világgal, ügetett a 

piac felé. Az utca végén furcsa kocsi 

tünt fel, s mint görög sorstragédiákban a 

végzet, közelgett láthatatlanul, fekete 

csápjait előreküldve, ugy haladt a kiskutya 

nyomában. öÖt ember haladt a kocsi előtt, 

kezükben hosszu hálósvégü bottal és meg- 

pillantották a kutyát. Aki örült a kora- 

tavaszi reggelnek és kutyaszerelmek bizse- 

regtek fel benne kilenc után tiz perccel a 

Kossuth Lajos-utcában. Azután az öt em- 

ber ötfelé széledt, halkan, nehogy hiba 

essen a dologba, ugy müködtek az öt em- 

berek, akik láthatóan kipécézték a kis- 

kutyát, aki még mindig se látott, se hallott 

a tavasztól. Vöröses göndör szőre volt a 

kiskutyának, akiről látszott, jobbcsalád 

gyermeke és nem utcánlelt kuvasz. Leg- 

alábbis társai, akikkel találkozott, tiszte- 

letben tartották emésztését és nem molesz- 

tálták pajzán pajtáskodásra való felszóli- 

tással. Nos egy adott pillanatban bot ne- 

hezedett a mitsem sejtő ebecske vállára, 

aki zavartan, pislogó szemmel riadt fel. 

Bot végén hurok volt. Jaj de megijedt a 

kiskutya. De uram, vakkantotta, micsoda 

tónus ez, s már loholt is. Kecses kis figu- 

rájához nem illő ügetésekkel sietett a 

kutyus, akit körülfogott öt ember és mind 

szükebbre zárták a kört körülötte. Süvitet- 

ték a sintérhallalit, s a Küttl-téri megálló 

publikuma visszatartott légzettel leste az 

egyenlőtlen hajszát. Pedzi már, jelentette 

egyik kiskoru drukker, s agghajadon sze- 

méből rosszaló sugár kereste őéretlenségét, 

ki földalá buvási hajlamokat érzett a fed- 

désre. A kutyus nem hagyta magát. Uga- 

tott, sivitott, leadta az ebtársadalom vész- 

jeleit, de főleg szaladt, ügyesen bujkált, 

mire azt hitték, hogy elfogják, ő a másik 

oldalon futott, lábak között bujt, kiciká- 

zott, s eltünt az egyik mellékutcában. A 

hajtók kicsit tanácstalanul állottak, azután 

felrakták botjaikat a kocsira és elindultak 

A kutyus meg aprókat csaholt a 
mellékutcában, örült az életnek, az Ormos- 
utcának, örült az örömnek, örült a reggel- 

nek, a koratavaszi reggelnek. (cs.) 

192 MUNKAS KERÜL HADBIRÓSÁG 
ELE. A grivicai mühelyben lejátszódott 
eseményekkel kapcsolatosan a letartózta- 
tott munkások kihallgatását befejezték. 
százkilencvenkét munkás kivételével a le- 
tartóztatottakat szabadon bocsátották. A 
százkilencvenkét munkás a hadbiróság elé 
kerül és a tárgyalást a jilavai fogházban 
vá be. A katonai ügyészség vezetői tár- 

ujból 
megnyitásáról. Valószini, ! uogy a mühelyt 

rcius elején megnyitják. 

losa pezsgőtablettában. 

Oravicán: K 

Hol az igazi fenyőfürdő tta Ve 

hirtelen 
Temesvár ismét szegényebb lett egy 

tekintélyes, köztiszteletben álló gyárvá- 
rosi polgárral. Drexler Adolf, a Fon- 

ciére Biztositótársaság nyugalmazott 
vezértitkára, tegnap délután váratlanul 
meghalt. Drexler már évek előtt nyug- 

dijba vonult és tegnap ebéd után - év- 
tizedes szokása szerint - a Lloyd-klub- 
ba ment, ahol ebédutáni állandó társa- 

ságával szokott összejönni. A klub ol- 
vasótermében helyezkedett el, fekete ká- 

vét rendelt és az ujságok között kezdett 
lapozni. Három óra után tiz perccel hir- 

telen szivéhez kapott, felegyenesedett 

fotelljében és eszméletét elvesztette. A 

pincérek hivására elősiető Kun Richárd 
klubigazgató azonnal telefonáltatott a 
mentőknek, akiknek megérkezéséig a 

jelenvolt Békés Dezső dr., szemorvos 
élesztési kisérletekkel próbálta az eszmé- 
letlen öregurat öntudatra tériteni. Min- 
den kisérlet hiábavalónak bizonyult, 

mert Drexler Adolf, anélkül, hogy öntu- 
datát visszanyerte volna, még elszálli- 

tása közben elhunyt. A mentők a gyár- 

Drexler Adoli nyugalmazott biztositási 
vezértitkár tegnap délutám 

meghalt 
városi Iskola-utca 4. szám alatti lakásá- 
ra szállitották, ahol felravatalozták. 

Drexler Adolf 79 éves volt. Egész életét 

Temesvárott töltötte és igyekezett min- 
denkor tőle telhetőleg városának javát 
szolgálni. Néhai Telbisz Károly pol- 
gármestersége alatt a városi törvényha- 

tóság tagja volt és a nagy polgármester 
legszükebb környezetéhez tartozott. 
Egyideig a gyárvárosi önkéntes tüzoltó- 

testület parancsnoka is volt. Minden 
ténykedésével csak a jót akarta szolgál- 
ni és rengeteg barátot, tisztelőt szerzett 
közvetlen és kedves modorával. Halála 
mindenkit megdöbbentett, hiszen a nép- 

szerü és kedvelt öreg urat még délelőtt 

látták sokaán a városban. Halálát fele- 
sége, fia Drexler Géza, a Fonciére vezér- 

titkára, ennek neje és fia, továbbá leá- 

nya Breuer Mihály gyógyszerész neje 

és kiterjedt, előkelő rokonság gyászol- 
ják. Temetése csütörtökön délután öt 

órakor lesz az Iskola-utca 4. szám alatti 
gyászházból. 

- Hamvazószerda. A katolikus egyház 

ma üli meg hamvazószerdát, amikor a hi- 

vők a templomba járulnak, ahol a pap ha- 

muval keresztet vet homlokukra és emlé- 
kezteti őket arra, hogy porból lettünk és 

porrá leszünk. A székesegyházban Blas- 

kovics Ferenc nagyprépost misét mond, 

utána kilenc órakor P a c h a Agost püspök 

végzi a hamuszentelést, utána pedig a ha- 

muzást. A többi templomokban reggel hét, 

félkilenc, kilenc, tiz és féltizenkét órakor 

vannak misék. A katolikus iskolákban ma 

egész nap szünetel a tanitás. 

- Eredeti gyári árakon vásárolhat 
most menyasszonyi kelengyét, vászon és 

damasztárut Dénes si Pollák divatáru- 
házában, Gyárváros, Andrássy-ut. 

- Idegen állampolgárok jelentkezése. 
A Temesvár területén lakó idegen állam- 

polgárokat felszólitja a rendőrprefektus, 
hogy az alábbi sorrendben jelentkez- 

zenek a rendőrprefektura első emeletén 
levő 62. számu szobában: Március else- 
jén A, B, C, D, E, március másodikán 

F, G, H, I, J, K, L, március harmadikán 

az M, N, O, P, R, S és március negye- 

dikén az Sz, Sch, T, U, V, Z, Zs, X, Y, 

Gu betüvel kezdődő nevüek. Mindenki 
hozza magával összes okmányait, azok 

pedig, akik állásban vannak, az iparha- 
tóság munkaengedélyét is. Hivatalos 
órák délelőtt 8-11-ig és délután 4-7-ig 
vannak. 

Dudás Mihály 

Temesvár-Bukarest és vissza kü- 
lön gyorsvonaton, második osz- 
tályon, számozott helyekkel 

Indul: március 12-én regg 
Visszaérkezik: március 15-én reggel 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 
valamint 

Karánsebesen: Wellmann Jenő kereskedése 
Lugoson: Europa" (Klein) menetjegyiroda 
Nagyszentmiklóson: Friss Jenő lírlapiroda 

ummer Zsigmo d 

KÉT ÓRÁS VASUTAS SZTRAÁJK 
AUSZTRIABAN. Az osztrák szociálde- 

mokrata párt ma délelőtt kilene órára 
egész Ausztria területére két órás vas- 
utas sztrájkot proklamált, mert a kor- 

mány a pénzügyi nehézségek miatt elha- 
tározta, hogy ezentul a vasutasok fize- 

tését három részletben fizeti. A hivata- 
los körök minden igyekezettel azon vol- 

tak, hogy a sztrájk kitörését megakadá- 
lyozzák. A Heimwehr mérnöktagjai el- 

határozták, hogy készenlétben lesznek 

és a sztrájkoló mozdonyvezetők helyett 
ők vezetik tovább a vasutakat. 
- Megerősitették a temesvári polgár- 

mesterválasztást. Bukerestből érkezett 

értesités szerint a belügyminiszter Ga- 
bor Liviusz dr. főpolgármesteri, továb- 
bá Ungár Adolf dr, Schmitz Fe- 

renc dr. és Nicolaevici Pál dr. al- 
polgármesteri megválasztását jóváhagy- 
ta. A belügyminiszteriumban eleinte 
csak két alpolgármesteri állás megszer- 
vezéséhez akartak hozzájárulni, azon- 

ban ettől eltekintettek, mivel ez a nem- 

zeti parasztpárt és a kisebbségek között 
létrejött választási kartell megsértése 
lett volna. Groza Péter, aki - mint 
megirtuk - a reviziós bizottságnál fe- 
lebbezést nyujtott be, ezt a felebbezést 
visszavonta, amiről a várost hivatalo- 
san értesitették. 

ÍÍÍeÍ 

Különvonat Bukarestbe 

790- lei 
el 

h Testvérek könyv- és s papirkereskedés 
éli Hirlap kiadóhivatala 
özponti Bank menetjegyiroda 

Zsombolyán Ba r bi ier J. könyvkereskedés 

- Paplanok, saját kész 

lasztékban, legolcsóbb árakon 

Pollák-nál, Gyárváros, Andrá: 

- Halálozások. Strausz 

temesvári kalapgyár könyvelője, 
korában vesevérzésben megha 
szülei, öccse és kiterjedt rokons 

szolják. Temetése ma délelőtt 
lesz a belvárosi zsidó temető h 
házából. - Beerkraut Ró 

éves asszony, a zsidó aggok me 
tegnap elhunyt. Temetése m 
lesz a belvárosi zsidó temető 

házából. - Munteanu Vas 
éves szücs, Gyárváros, Körte-u 
szám alatti lakásán meghalt. 
ma délután három órakor megy 
gyászházból. 

rendelet szerint az 

ui regiszterek a kisko 

CSENDES unukeresked 

- A zsidó nőegyletek gyer 

nap délután a Ca pitol-moziba ei 
rült gyermekelőadást rendeztek. 

és a farkas cimü játékot, ezenki 0 
tak táncok, szavalatok és egyéb 1 

Buchin Lili, Neuhold Pista 

schitz Maja, Hirschl 

Roth Judit, Schultz Éva, L 

Klári, Wiesinger Endre, Vá 

Jenő, Suba Sári, Löbl Lonci, 

welt Panni, Stern Vera, Kl 

jai közül a rendezésnél elsősorbal 

gár Emilia, Stern Dávidné 

dr. Wernerné, Löbl Böske é. 
zané Bingert Pipi fáradoztak. 

1933 március 12-19-ig (Neu 
március 12-18-ig)). 

Különleges renderések: Buto. 
Elektromosság a háztartásban. 

tás. Bécsi kötöttáruk, Szőrmedivat-s 
Film és utazás4. Automob!l- és i 

Bognár-kiállitás. Építés és utépités. 
vekvő ház. Vándorépitkezés. Földola 

Mezőgazdasági gépek és kellékek. 
és élvezeti cikkek. Mező- és erdőt 

Vizum nem kell. Mintavásári 
vánnyal és érvényes utlevéllel 

vák átutazóvizum. A magyar átu 
zum a mintavásári igazolvány felmu 

télyes kedvezmények a romániai, 
szláv, csehszlovák, magyar és osz 

légi forgalomban. Bármilyen felvilá 
és vásári igazolvány (150 lei darabo 

A munkaügyi felügyelőség altal 

és nők dolgoztatásál 

adása. A temesvári zsidó nőegylet 

dám filmeken kivül előadták a 

gok. Szerepeltek és sok tapsot minlb 

Bespaletz Ida, Naschitz 

R othBandi, Löw Gyuri, Sal 

és Wiesner Anikó. A nőegylet 

Naschitz Istvánné, a betanitá 

2 [ 

écsi Muntavá 

gázberendezések. Rádió- és Ravag 

kerék-klállitás. Vas- és patentb 

tás. Osztrák mezőgazdaság. Találm: 

sagi kiállitás. 

határátlépés Ausztriába. Nincs csi 

mellett a határon szolgáltatik ki. 

sutakon, a Dunán, Fekete-tenge 

ató a 

valamint a lipcsei mint 
a lipcsei mintavásár központi irodi 
Lipcsében, az Österr. Messhaus és : 
teletbeli megbizottaknál: 

Temesvár: Osztrák konzulátus, 
/ enőherceg utca 

kazu Bank- és Valtóüzlet 
Aba Iulia 9. 



álasztmánya azzal vá- 

llon pénzügyminisztert, 

e nagy hajóstársaságok 

át és ezzel az államot négyszáz 

ral kárositotta meg. Insul villa- 
lyt és családját azzal vádolják, 

ta kárára száz millió dolláros 

vettek el. A National City Bank 

meglátogatja Mussolinit. A Pe- 

irja, hogy Hitler március 20 és 

Rómába utazik, hogy ott Musso- 

rgyaljon. A hirt Rómában is meg- 

azonban a látogatás időpontját 
a állapitották meg. 

Végvári Iparosok Olvasóegye- 

z kházában ismeretterjesztő elő- 

ndezett. Az előadás keretén be- 

dár Antal a villamosságról, 

lAntal a rádióról és Weber Jó- 

ereskedelmi alapismeretekről be- 

z előadásnak nagy közönsége 

mit 

KOPROL 

rgay Sománé emléke. A temes- 

likus nőegylet március 3-án, pén- 

tületileg résztvesz elhunyt elnök- 

Csurgay Sománénak emléke- 

rtandó gyászistentiszteleten. A 

t pénteken reggel kilenc órakor a 

osi plébánia templomban tartják 

Kayser Lajos prelátuskanonok 

a. 

égett ház. Illyés János vég- 

zda háza kéménytüz következté- 

ladt. A padláson levő gabona- 

odaveszett és az egész ház lak- 

á vált. A tüzoltóság megfeszi- 

ával lokalizálta a tüzet. A haj- 

á vált családot a szomszédok 

kel. 

rónáci halálos vasuti katasztrófa 

perei. A rónáci borzalmas vasuti 

ófa áldozatainak hátramaradottjai 

ismeretes - kártéritési igényt je- 

be a vasut ellen. Hét család már 

jtotta kártéritési keresetét a te-
 

törvényszékhez, amely ezekben az
 

n március 14-re tüzte ki a tárgya- 

ekes, hogy két özvegy békés uton 

ogait érvényesiteni és ezek a 

gatósághoz nyujtottak be erre vo- 

lag kérvényeket, amelyekben élet- 

ot követelnek. 

Temesvár-erzsébetvárosi Pol- 

ör március 12-én délelőtt tizen- 

akor a Novotny-féle vendéglő 

rmében harmincadik évi rendes 

sét tartja. 

44 Minden szülő saját érdekében cse- 

, ha menyasszonyi kelengyét Dé- 

Pollák nőidivatáruházában vásá- 

hetetlen olcsó árak, elsőrendü mi- 

Piarista növendékek lelkigyakorlatai.
 

vári piarista főgimnázium növen- 

észére ma, hamvazó szerdán kezdő- 

kigyakorlat. Az intézet katolikus 

ei két csoportban hallgatják a 

zédeket. Az alsó osztályok tanulói- 

or József szemináriumi prefek- 

lső osztályok növendékeinek pedig 

ér Iván plébános beszél az ifjuság 

vallási problémáiról. A szentgya- 

hamvazó szerdán, ma délután 

or kezdődnek és vasárnap dél- 

Tegnap került nyilvánosságra, hogy 
az egyenes adó módositásáról szóló tör- 
vényjavaslaton a következő módositáso- 
kat eszközölték: A parochiák, egyház- 
községek és az állami támogatásban ré- 
szesülő egyházak ingatlanai után ház- 
adót nem kell fizetni. Mindazok a rész- 

vénytársaságok, amelyeknek alaptőkéje 

a hatvan millió leit meghaladja és alap- 
tőkéjük legalább tizszeresét forgalmaz- 
zák, minimáladó cimén százezer leinél 

kevesebbet nem fizethetnek. 

A módositó javaslat szerint a har- 
minc és ötven év közötti nőtlen embe- 
reknél és gyermektelen özvegyeknél a 
globális adó öt százalékkal több lesz. Ki- 
vételt fognak képezni azok, akik orvosi 
bizonyitvánnyal igazolják, hogy beteg- 

ségük miatt nem házasodhatnak. 
A jövőben az adófelebbezési bizottság- 

ba kiküldött törvényszéki birót nem a 

törvényszéki főelnök jelöli ki, hanem az 

igazságügyminiszter nevezi ki. 
Módositották a kihágási birságolások 

rébe tartozik. 

z a cosszhiszemű ieljelentő, ahi alaptalanul 

tesz adócsalás cimén feljelentést, perbe vonható 

és szabadságvesztéssel büntethető 
jóváhagyását is. A jövőben a tizezer 

leiig terjedő birságok jóváhagyását a 

pénzügyigazgatóság eszközli. A 10- 

100.000 leiig terjedő birságokat a mi- 

niszteri igazgató hagyja jóvá, a 100.000 

leitől 2 millió leiig terjedő birságokat a 

vezérigazgató, mig a két millió leien fe- 

lüli birságok jóváhagyása és megerősi- 

tése már a pénzügyminiszter hatáskö- 

Általános érvényü módositás a követ 

kező: Az a rosszhiszemü feljelentő, aki 

alaptalanul tett feljelentést adócsalás 

vagy adóeltitkolás cimén, perbe vonható 

és egy hónaptól egy évig terjedő sza- 

badságvesztésre itélhető. 

A javaslat végül amnesztiát ad és elő- 

irja, hogy minden román állampolgár, 

aki eddig adót nem fizetett, bár erre kö- 

telezve lett volna, egy hónapon belül je- 

lentkezhetik és rendezheti ügyét. Ilyen
 

esetben az elmaradt adót három részlet- 

ben tartozik megfizetni, de büntetés 

nem róható ki reá. 
am uoezmoo 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Száraz időjárás várható erős éjjeli 

lehüléssel és reggel köddel. Temesvárott 

tegnap egész nap esőre hajló idő volt. Dél- 

ben a hőmérő hat fok meleget mutatott. 

- Két orvosi előadás. A bánsági or- 

vosok Semmelweis-csoportja március el- 

sején, ma este félhét órakor a Banatia 

épületében előadást rendez, amelynek 

keretében Hoffmann Miklós dr. az 

orvos-csoport elnöke az orvostudomány 

uj felfedezéseiről beszél, mig K ling- 

ler Frigyes dr. a magzat nemének meg- 

állapitásáról tart előadást. Az előadás- 

ra az orvosokat ezuton is meghivják. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zsebkések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FEREM és Isa 
kószörüsn 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

- Megszünt lugosi iskolák. A közokta-
 

tásügyi minisztérium határozata értelmé- 

ben Lugoson megszünik a tanitóképz
ő in- 

tézet és a háztartási iskola. Azonkivül 

tervbe vették a lugosi leánygimnázium 

megszüntetését is, amelynek mindö
ssze öt- 

venhárom növendéke van. Karánsebesről 

ezenkivül mozgalom indult ki, amely a 

nyolcvan éves multra visszatekintő lugosi 

fiuközépiskola megszüntetésére irányul.
 

* Ha szereti egészségét, csakis termész
e- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. C
im: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetvá
ros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- Az éj leple alatt kifosztott kirak
at. Az 

elmult éjszaka vakmerő tettesek betörték 

a belvárosi Jenőherceg-utcában levő Mo- 

derna uridivat cég egyik kirakatának 

ablaküvegét és azon keresztül kifos
ztották 

a kirakatot. A betörést hajnali há
rom óra- 

kor az egyik éjjeli őr vette észre, aki üz- 

letről-üzletre járva fedezte fel a kirakat- 

ban levő nagy rendetlenséget. Nyomban 

értesitették a rendőrséget és az 
üzlet tulaj- 

donosának Bivas I. kereskedőne
k a Bel- 

városban lakó öccsét, aki azután meg
álla- 

pitotta, hogy a betörők k
ülföldi szöveteket, 

pijamákat és egyéb divatcik
keket vittek el, 

mintegy harmincöt-negyvenezer lei érték- 

az ellenőrző köruton levő éjjeli őrt, aki 

körzetét harminc perc alatt járta be és 

ezen idő alatt fosztották ki a kirakato
t. A 

ben. Érdekes, hogy a betörők meg
leshették 

Kis méltányosságot kérünk! A városi 

villamosvasut belvárosi irodájának - Pa- 

naszolja egyik olvasónk - egész hó
napon 

keresztül alig van dolga. A hónap 
utolsó 

és első napján aztán egy kicsit megszapo-
 

rodik a munkája, amikor a villamos havi 

bérleteket kell kiadnia. Száz és száz emb
er 

tolong ilyenkor a szük üzlet előtt és vár 

sorára. Aztán hat órakor este egyszerre 

kijelentik, hogy vége a hivatalos órának. 

Tessék másnap jönni. Hát az az iroda, 

amely egész hónapon keresztül 
alig csinál 

valamit, egyszer egy hónapban ne
m hosz- 

szabbithatná meg munkaidejét e
gy órával, 

másfél órával? Engedi az emberek 
tömegét 

elmenni, hogy aztán másnap ujb
ól eljöjje- 

nek és töltsék ott drága idejüket várako- 

zással? 

rTiltakoztak a szörénymegyei tan
i- 

tók. A szörénymegyei tanárok és tan
i- 

tók a lugosi állami liceumban tiltak
ozó 

gyülést tartottak, amelyen a fizeté
scsök- 

kentés és a különböző iskolák és intéze- 

tek megszüntetése ellen emelték fel sz
a- 

vukat. A gyülésen bizalmatlanságot 

szavaztak azon tanitó és tanárképvise- 

lők ellen, akik a parlamentben a
 fizetés- 

csökkentésről szóló törvényjavaslat 

mellett szavaztak. 

Rendelőmet áthelyeztem 
a Jenőherceg-tér és Hunyadi-utca 

saro 

Burbery szövetüzlet fölött 1 

Dr. lunger B. fogorvos 

Belváros, Str. Avram lancu 2,1. em.
 

- Nagybőjti prédikációk. A temesvári 

templomokban a ma kezdődő ne
gyven na- 

pos nagybőjt alatt a következő sorrendben 

tartják a prédikációkat: a szék
esegyházban 

minden vasárnap délután németül, a bel- 

városi plébániatemplomban mi
nden pénte- 

ken délután hat órakor magyaru
l, a gyár- 

nap délután öt órakor magyaru
l és minden 

kedden délután öt órakor németül
, az er- 

zsébetvárosi templomban minden cs
ütörtök 

délután hat órakor magyarul 
és minden 

templomban minden szerdán délután öt 

órakor németül és minden pénteken 
délután 
zni 

templomban 

akor németül, minden szer 

városi plébániatemplomban minden vasár- 

vasárnap németül, a józsefv
árosi plébánia- 
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sikkasztás a Monitorul Oficialnál. 

A Monitorul Oficial kiadóhivatalában 

néhány év előtt milliós sikkasztásnak 

jöttek a nyomára. A sikkasztót meg i
s 

büntették. Ez azonban nem szolgált el- 

riasztó például, mert most ujabb sik- 

kasztásra jöttek rá a hivatalos lapnál. 

Ezuttal félmillió lei hiányzik. A lap egy 

magasrangu tisztviselőjét letartóztat- 

ták. A sikkasztással kapcsolatosan 

Madgearu pénzügyminiszter felfüg- 

gesztette állásától Brataseanu 

igazgatót, Pisteanu pénztáros és 

Andreescu Andrei főkönyvelőt. 

- A városok kongresszusa. A városok 

kongresszusa befejeződött. A kongressz
us 

megbizta a titkárságot, hogy a hozott ha- 

tározati javaslatokat memorandumba fog- 

lalva a kormányhoz juttassa. 

s Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. ; 

Müsoros teadélután. A józsefvárosi 

katolikus ifjusági egylet magyar tagozata 

sikerült müsoros teadélutánt rendezett. A 

müsort vig monológgal Kohorn itz Ta- 

más nyitotta meg, utána a Vallatás cimü 

egyfelvonásos vigjáték került szinre. A 

szereplők Hertelendi István, Erdeli Mih
ály, 

Kósa József, Tóth Róbert, Krauzer György 

és Rózsa Aladár nagy sikert arattak. Tóth 

Róbert gyermekmonológot adott elő, m
ajd 

Metzger Márton dr. prépostplébános 

mondotta el ünnepi beszédét, amelybe
n az 

ifjuság küzdelméről szólt. A müűsor ut
olsó 

száma a Póruljárt kisértet cimü egyfelvo- 

násos vigjáték volt, amelynek szereplő
i kö- 

zül kitünt Kósa József, Halmos József, 

Tóth Róbert és Hertelendi István, akik ki
- 

tünő előadásukért tapsvihart kaptak. A 

müűsor befejezése után a közönségnek
 teát 

szolgáltak fel. A délután sikeréért és ren- 

dezéséért György tanitót, az egyesület 

elnökét illeti elismerés. 

Letartóztatták az aradi monopol- 

hivatal főnökét. Az aradi ügyészség már 

hosszabb ideje folytatott vizsgálatot Ge- 

nescu Tódor, az aradi monopolhivata
l 

vezetője ellen, akit hét aradi trafikos 

azzal vádol, hogy kisebb-nagyobb pénz- 

összeggel megvesztegették. Genescu Tó- 

dort a vizsgálóbiró tegnap ismét kihall- 

gatta, majd a kihallgatás után letartóz- 

tatta, ami Aradon nagy feltünést kel- 

tett. A monopolhivatal főnökének letar- 

tóztatásával kapcsolatban a közeli 
na- 

pokban házivizsgálat is lesz a monopol
- 

hivatalban, amelynek lefolytatására fel- 

ügyelő érkezik Aradra. 

ZA Dettai Ipartestület sikerült bált 

rendezett a Bellavista szálló nagytermé- 

ben, amelyen Detta előkelő közönsége 

teljes számban jelent meg. A bál véd- 

nöknője Gruber ipartestületi elnök 

neje volt. A táncverseny dijait Schiff 

Katica, Markov Stefike, Boros Nusi, 

Tellesz Mihály, Maresch Jenő, Klecke
r 

Miklós nyerték. A rendezés körül Ho
f- 

fart József, Streng János, Schiff Hen
 

rik, Városi Péter, Vesility Milán, Au
 

ter Gusztáv, Lahner Gyula, Rotgerber 

Mátyás és Schreiber Róbert tevéken) 

kedtek. . ; 

szerkesztői üzenetek 
Resica-nyugdijas. A kivetett házadó j 

gos. Sajnos, ez alól felmentést nem 

Kedd jelige. A világhires tanár jel 
sokat és legutób 

Newyorkban tar dott. Cimét i 

közölhetjük. - fizető. Temesvái 

négy reszelővágó mühely van. 

a- következők: Ficzay Károly II 

utca 1. szám. IV. 

zár II. 

nepélyes nagymisével érnek véget. 
nyomozást. 
tettesek kézrekeritésére meginditották a 
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- A lugosi polgármestert beiktatták. 
A belügyminiszter megerősitette Bi- 

raescu Sándor dr. lugosi polgármes- 

ter és Karl Ferenc Márton alpolgár- 
mester megválasztását. Az uj polgár- 
mester és alpolgármester ünnepélyes be- 
iktatása most ment végbe. 
- Házasság. Zsombolyán ifjabb F a r- 

kas József, Farkas József zsombolyai 
kályhagyáros és az ottani magyarság 
egyik vezetőjének fia, házasságot kötött 
Koch Máriával, Koch Mihály téglagyá- 
ros leányával. Tanuk voltak Molnár 
Ferenc Máriaföldről és Linster Má- 
tyás zsombolyai tanitó. A szertartást 
Mersdorf Jenő káplán végezte, aki 
meleghangu beszédet intézett az ifju 
párhoz. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 
- A temesvári háztulajdonos egyesü- 

let felhivja mindazokat, akik 1932. év- 
ről lakbérkiegészités cámén mandat de 
platat igényelnek, hogy adókönyveikkel 
a háztulajdonos egyesület irodájában I., 
Palánka-utca 2. szám alatt minél előbb 
megjelenni sziveskedjenek. 
Adomány. BE. Gy. Orczyfalva egy csokor 

megváltása fejében a Déli Hirlap utján 
Erdős Ilona részére százötven leit adomá- 
nyozott. Az adományt rendeltetési helyére 
juttatjuk. 
- Kiülönbözeti vizsga a liceunmi végzett- 

ség megszerzésére. A közoktatásügyi mi- 
niszter rendeletet adott ki, amelyben sza- 
bályozta a liceumi végzettség megszerzését 
a végzett tanitóképzői növendékek részére. 
Az ilyen növendékek a latin, görög és né- 
met nyelvből, valamint a fizikából, termé- 
szetrajzból és matematikából kötelesek kü- 
lönbözeti vizsgát tenni. A különbözeti vizs- 
gát május 20-án tartják. 

A nagy tavaszi divat 
a női Pullmann sapka 
minden szinben a legolcsóbban. 

Dusehnitz-áruház 
Gyárváros. 

Minden hétre jut 43 bankbukás. Ez év 
január elseje óta összesen 342 bank bukott 
meg az Egyesült-Allamok területén, ami 
nem kevesebbet, mint 43 bankbukást jelent 
hetenként. Az amerikai pénzügyi körök 
megdöbbenéssel beszélnek erről a horribilis 
számról, amelynek oka a bizalmi válság. 
* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. 
- Sulyos vádak négy resicai városi 

tisztviselő ellen. Néhány hónappal eze- 
lőtt - mint megirtuk - feljelentés kö- 
vetkeztében felfüggesztették állásától 
Zipfel János resicai főjegyzőt, Pot- 
ven, Rosnovski és Kis városi 
tisztviselőkkel egyetemben. A tisztvise- 
lők ellen az oravicai ügyészség vizsgála- 
tot inditott, amelynek során sok rendel- 
lenességre derült fény. A hiányok tekin- 
télyesek voltak és csupán a városi vizve- 
zetéknél háromszázezer lei hiányt álla- 
pitottak meg a vizsgálatot végző köze- 
gek. Kiderült azonkivül, hogy a könyvek 
vezetésében, a pénzek kezelése körül 
meg nem engedhető könnyelmüséggel 
járt el a négy tisztviselő, akiket állásuk- 
tól felfüggesztettek és a vizsgálat során 
bünösségük beigazolást is nyert, de 
mégis mindmáig szabadlábon vannak. 
Az oravicai ügyészség most megsürget- 
te az eljárás lefolytatását 
ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül 
désében fennakadás álljon be. 

adóemelésről, 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül. 

Sport 
A tiz százalékos sportad ó az amugy is mostoha 

viszonyok között vergődő sportot teljesen 
tönkretenné 

Több izben számoltunk be arról az 
melyet Madgearu 

pénzügyminiszter készül keresztülvinni. 
A tervezet szerint az eddigi öt százalé- 
kos sportadót tiz százalékra emelik fel, 
mellyel sikerülni fog azután az amugyis 
mostoha elbánásban részesitett sportot 
teljesen tönkretenni. Az egész ország 
sporttársadalma elitéli a törvényterveze- 
tet és maguk a sporthatóságok is meg- 
tesznek minden lehetőt arra nézve, hogy 
a törvénytervezet esetleg még parlamen- 
ti tárgyalásra se kerüljön. 

Sikerült e kérdésben a nyugati liga el- 
nökével, J u g a Liviusz parlamenti kép- 
viselővel beszélgetést folytatni, aki kije- 

lentette, hogy ugy a bizottsági tárgyalá- 

sokon, valamint a parlament ülésein is el 
fog követni mindent, hogy a törvényter- 
vezet tényleg csak tervezet maradjon. 
Magam is meg vagyok győződve - foly- 
tatta Juga Liviusz - hogy az állami be- 

vételeket növelni kell, de ez a tervezet 
éppen ellenkező hatást váltana ki, neve- 

zetesen azt, hogy egy csomó sportegye- 
sület beszüntetné müködését, mely által 
még az öt százalékos adó sem folyna be. 
A tovább müködő egyesületek is kényte- 
lenek lennének müködésüket a legmini- 
málisabbra csökkenteni. Remélem azt, 
hogy sikerülni fog az egyesületeket a 
végromlástól megmenteni. 

óv az UDR 
Resicai körökből nyerjük az értesi- 

tést, hogy az UDR megóvja az Iisa ellen 
elvesztett mérkőzését, mert a szövetség 
határozata értelmében nem volt köteles 
lejátszani bajnoki mérkőzését. A resicai 
csapat óvása mindenesetre feltünést fog 
kelteni, de az óvás némileg jogos, mert a 
szövetség pénteki határozata nemcsak a 
temesvári egyesületekre vonatkozott, 
hanem az összes, a kerülethez tartozó 
pályákra és egyesületekre. Kiváncsian 
várjuk a fejleményeket, melyek valószi- 
nüleg a jövőber. nagyobb óvatossagra 
fogják birni a kerület vezetőségét. 

Az IOGT Zsombolyán 
Az IOGT csapata, mely már több iz- 

ben adta tanujelét képességeinek, va- 
sárnapon valószinüleg Zsombolyán ven- 
dégszerepel a ZsSE csapata ellen. 

Romániáé a vigaszdij 

A román válogatott jégkorong-csapat 
nagyszerüen szerepelt a prágai világ- 

bajnokságon. Mivel az elődöntőben olyan 
csapatokkal került szembe, mint Kana- 
da és Csehszlovákia, természetesen ki- 

esett a küzdelemből, de annál szebben 
állta meg a helyét a vigaszdijért folyta- 

tott versenyekben. Miként megirtuk, a 
belga válogatott csapatot 3:2 arányban 
győzte le, majd az olaszokat verő Lett- 
ország csapatát intézte el 1:0 eredmény- 

nyel és ezzel a fényes fegyverténnyel 
megnyerte az 1933. évi világbajnokság 
vigaszdiját. 

A huszadik győzelem 

A Nagyváradi AC veretlenül turázó 
csapata a Bel-abbesi fényes győzelem 

után Perregauxban játszotta huszonne- 
gyedik mérkőzését. Ellenfele a Gallia SP 
volt, amelyet verejtékes küzdelem után 
sikerült 3:2 arányban legyőzni.Ez volt a 

NAC huszadik győzelme, amely után a 

gólarány 105:23. Félidőig a NAC fárad- 

tan mozgott és a perregauxi csapat már 

két gólos előnyre tett szert. Szünet után 
a NAC óriási elszántsággal küzdött és 
sikerült is a győzelmet megszerezni. 
Még egy mérkőzést játszik Oránban és 

érték. 

FISCHHOF 
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sSzép választékos 
keleti, belföldi szőnyegekben, velencei és egyéb csillárokban. 

Fehér márványoszlop, gyönyörü bronzok, márványok és porcel- 
lánok. - Ezüstök, festmények, antik órák. - Szalongarnitura, keskeny komode, női iróasztal, kredenc, vitrin és felsorolhatatian sok-sok egyéb 

E Telváros, torvin Mátyás-utca ő. 
Fischer-ház 

azután hazafelé indul. 

A liga uj vezetősége 
A temesvári atlétikai liga most tartot- 

ta meg közgyülését, amelyen a külön- 
böző jelentések elhangzása után a kö- 
vetkező vezetőséget választották: Elnök 
Vlad Viktor mérnök, müegyetemi ta- 
nár, alelnök Belu Jenő dr., főtitkár 
Latter Sándor, titkár Ghermann. 
Tagok: Péter László, Kardos Pál, Sten- 
ger Márton, Gaberdeen tanár és Scholz 
mérnök. Egy helyet fentartottak a mü- 
egyetem, egyet pedig a középiskolák ré- 
szére. 

Szabadkai csapat Temesvárott 
A szabadkai ZsAK sportegylet veze- 

tősége nagy előkészületeket tesz a már- 
cius tizenkilencediki temesvári vendég- 
szereplésre, amikor a ZsAK csapata Te- 
mesvárott a Ripensiának ad revánsot a 
szabadkai vereségért. A ZsSAK a mérkő- 
zésre különvonatot is indit, amellyel há- 
romszáz drukker jön Temesvárra. 
A bajnoki rendszer megváltoztatása 

A jugoszláv bánsági és bácskai sport- 
egyesületek mozgalmat inditottak a baj- 
noki rendszer megváltoztatására. A sza- 
badkai szövetség a sportegyesületek fel- 
kérésére rendkivüli közgyülést is tartott 
ebben az ügyben és azon elhatározták, 
hogy az uj bajnoki beosztásra külön ja- 
vaslatot fognak kidolgozni. 

A jégkorong bajnokai 
Megirtuk, hogy Európa jéghockey 

bajnokai a csehek lettek. Az Európa baj- 
nokságon kivül most már a világbajnoki 
versenyeket is befejezték. A világbaj- 
nokságot az Egyesült Allamok csapata 
nyerte el, amely Kanadát a döntőben 
2:1 eredménnyel megverte. 

Ping-pongszövetség 
A bánsági ping-pongszövetség ezuton 

is tudomására hozza a ping-ponggal fog- 
lalkozó egyesületek vezetőinek, hogy a 
ping-pongszövetség bánsági tagozata 
március 12-én tartja meg első közgyülé- 
sét. A napirendet és a helyiséget, ahol a 
közgyülést megtartják, még idejében kö- 
zölni fogják az érdekeltekkel. 

raktár 

Teleion 18-09 

est Polly ÁAgi felléptével. 

Ez a három jel már 
a köztudatba. 

Brisfol Buda 

ad naponta on j 
elsőrangu ertátással *é 
A vendég minden kény 

megtalálja. 
Délután és este tánc. 
A bárban intim hangula 

esték. ; 

Szinház 
Darvas Ernő huszonöt éves szin 

bileuma. D a rv a s Ernő, a legjobb 
drámai szinészek egyike, immár h 
éve müködik a szini pályán. Darv. 
Bucdapesten lépett szinpadra, ah 
kereket aratott. Körülbelül tizenl 
tendő előtt került Erdélybe és játsz 
lozsvárott, Aradon, Nagyváradon 
mesvárott. A temesvári közc ség 
kor nagy élvezettel gyönyörködött " 
Ernő müvészi alakitásaiban és elis1 
minden alkalommal zugó tapsorkán 1 
jezte ki. Darvas Ernő holnap este 
meg jubileumi előadását, amely 
mal A szabin nők elrablása cimü 
darabban lép föl. 

Pollák-Polly Agi a városi szinházb. 
szerdán este fél 9 órakor senkinel 
szabad hiányoznia, hogy megtekini 
meghallgassa ezt a 8 éves kis müv 
akinek főeleme az excentrikus és g1 
tánc. A komoly táncban Anna Pawlo 
hasonlitható össze. Gesztusaiban és 
kájával utánozza Jackie Coogant. S J4 
ta pedig, ugy komoly targyu deklam 0 
mint vidám meseelőadása megszerezt t az uj Lipinszkája nevet, Jegyelőv 
szinházi pénztárnál. EN 
Szatmári Tibor temesvári hangve 

kétségkivül a szezon egyik legjelen 
művészi eseménye. A világot járó 
zongoramüvész, akinek az aradi filt 
nikusoknál való fellépte felejthetetlel 
mokat hagyott a hallgatóság lelkébe1 
fő esti önálló hangversenyére olyai 
sort állitott össze, amely egymagál 
feltünést kelt és alkalmat ad Szatmá 
hogy páratlan művészi és technikai 
sának minden formáját kifejezésre j 
sa, Liszt, Bach, Mozart, Beethoven ű 
scheinsonate), Bruch, Debussy, Schu, 
Bartók (Román táncok) müvein kivü 
egy pár apró kompoziciót ad elő Szal 
akinek a rendezőség egy pompás Godt 
Steinweg-koncertzongorát szerzett er 
hangversenyre. A jegyárak igen mér 
tek. A szinházi pénztár már árusitja 
gyeket. A hangversenyt péntekre t 
ték, de a nagybőjt első péntekjén álta 
zenetilalom van és azért a hangver 
hátfőn, március hatodikán este tartj 

A temesvári szinház misora 
Szerdán este fél 9 órakor: Nagy 

Csütörtök este fél 9 órakor: Sza n 
elrablása. (Darvas Ernő szinész 
leuma.) 

Pénteken nincs előadás. 
Szombaton este fél 9 órakor: 
asszony. (Erényi Böske felléptével. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

macska. 



vári kereskedelmi és iparka- 
reskedelmi és iparkamarák 

áról szóló törvény végrehaj- 
tásának 11. szakasz 22. pontja 

ti a kamara mindazon vá- 

akiknek lakóhelye Temes- 
s Karas-megyékben van, hogy 

választói névjegyzék 1933 
folyamán revizió alá kerül. 

alomból mindazok, akik a ka- 
2 évi választói névjegyzékéből 

ak, kérhetik a választói név- 

e való felvételüket. Ecélból a 
névjegyzék betekintés végett a 

rendelkezésére áll, a kamara 
atalában március hó 1-15. 

olytatta ismeretterjesztő gazda- 

sait és az elmult héten három 

nova községben tartózkodott, 

dásokat tartott a janovai magyar 

k. Első napon a növénytermelés- 

dik napon az állattenyésztésről 

ig harmadnap az általános gaz- 

lyzetet jellemezte. Koppány öröm- 

sztalta, hogy tavalyi értekezése 

Közgazdaság 
mesvári kamara választóinak 
vijegyzékét március folyamán 

revizió alá veszik 

függesztésétől számitott tiz napon belül, 

napjai között, minden napon a hivatalos 

órákban, azaz reggeli 8 és déli 2 óra kö- 

zött. Ezen idő alatt minden érdekelt fe- 

lebbezést jelenthet be, ha kimaradt vol- 

na a jegyzékből, vagy esetleg tévesen 

vezették be. További 15 nap alatt a ka- 

mara dönt a beadott felebbezések felett. 

Folyó évi március hó 31-én a választói 

névjegyzék véglegessé válik és kifüg- 

gesztik. 

A kamara döntése ellen az elégedetle- 

nek és a kihagyottak felfolyamodást ad- 

hatnak be a temesvári és krassói tör- 

vényszékeknél a választói névjegyzék ki- 

vagyis március 31. és április 9. között. 

és észszerü felhasználásáról a törpegazdál- 

kodásban tartott, a janovai magyar gaz- 

dák megkezdték a tehenek jármozását. Az 

eddig szokásban volt lóiga helyett fejős- 

tehenekkel végeztetik el törpebirtokaikon 

az igásmunka szükségletet. Ezen kétoldalu 

kihasználás folytán lényeges megtakaritás- 

hoz, illetve anyagi előnyökhöz jutottak. 

Koppány Rezső folytatja utját a Bánság- 

ban és gyakorlati, észszerü elgondolásai 

nyomán uj ötletek kelnek a magyar kis- 

gazdák között. Missziója nemes és minden 

kétnapos borkiállitás volt, amely dicséreté- 

Kitöntetett bánsági borok. A mezőgaz- 

dasági kamara védnöksége alatt Buziáson 

re vált a bánsági boroknak. A kiállitást 

Baran Koriolán dr. vármegyei prefektus 

és Teodorescu földmivelésügyi minisz- 

tériumi vezérfelügyelő nyitották meg ün- 

nepélyesen. Összesen kétszázharminc bor- 

fajtát állitottak ki és pedig nemcsak a 

Bánságból, hanem még Erdélyből is. A bi- 

ráló bizottság hatvan borfajtát jutalmazott 

dijakkal. Az első dijakat nyerték: Sa rbu 

György Szilas, Boizó Lajos Buziás, Wil- 

helm Konrád Buziás, Borschlager 

Ferenc Buziás, Lugojeanu Miklós Jez 

vin és Weiszrott Károly Bakova. 

= A bécsi tavaszi vásár. Március hó 12. 

és 19. napjai között tartják meg Bécsben 

a közép- és keleteurópai államok számára 

már életszükségletté vált bécsi áruminta- 

vásárt. A vásárt a hatalmas érdeklődésre 

való tekintettel nem egy helyen rendezik, 

hanem a tulajdonképpeni kiállitási palotá- 

ban a luxustárgyakat, háztartási és élelmi 

cikkek vásárát, a rádió és butorkiállitást 

tártják. A Burg-osztályban textil és kon- 

fekció, kötöttszövött áru, szőrmeáru, 
vala- 

mint a fotókiállitás nyer elhelyezést. A Kö- 

röndben az óriási nemzetközi autókiállitás 

nyilik meg, amelyhez még élelmezési és 

konzervcikkek járulnak. Az utépitési és 

hidkiállitás, valamint az Épülő ház cimü 

kiállitás a mezőgazdasági cikkek tömegével 

egyetemben szabad ég alatt nyer elhelye- 

zést. Mindehhez hozzájárul az örök Bécs, a 

maga felejthetetlenül szép dalaival és ro- 

mantikájával. Az államvasutak ötven szá- 

zalékos kedvezményben részesitik a vásár- 

ról hazautazókat, valamint a vásár ideje 

alatt az oda utazók vizummentességet él
- 

Az állam januári és februári bevételei. A 

pénzügyminisztérium jelenti, hogy a folyó 

évi január és február hónapban eszközölt 

állami bevételek nem érik el a költségvetési 

előirányzatot. Mindazonáltal nem alacso: 

nyabbak a mult év első két hónapjában 

eszközölt bevételeknél, ami a mai sokkal 

sulyosabb viszonyok mellett javulást jelent. 

Jönnek a pénzügyi szakértők. A Népszö-: 

vetséggel kötött pénzügyi együttmüködési 

egyezmény és a külföldi hitelezőkkel létre- 

jött megállapodás nemsokára ratifikálás 

végett a parlament elé kerül. A ratifikálás 

után sor kerül a szerződések gyakorlati 

megvalósitására. Auboin, a jegybank 

mellett müködő pénzügyi ellenőrző szakértő 

március 15-ig marad az országban, mert 

akkorára megérkeznek a pénzügyi sza
kér- 

tők, akik nyomban megkezdik müködésü- 

ket. 

A temesvári gabonapiae tegnap üzlet- 

telen volt. A belföldi üzlet még a legszük
- 

ségesebbek fedezésére sem szoritkozik
. Vi- 

szont export egyáltalán nincsen. Az ár
ak a 

kis készletek folytán nem tudnak lény
ege- 

sen lemorzsolódni. A magánforgalom 
teg: 

napi árai a következők voltak: óbuza 

77/78 kg. 640 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg. 590-595 lei, 72 kg. 610-615 lei, 

rozs 475 lei, árpa 300-305 lei, zab 230
 lei, 

ujtengeri 150 lei, ótengeri nincsen, muh
ar- 

mag 185 lei, köles 160 lei, napraforgómag 

355 lei, tökmag 510 lei, lucerna 20 lei, 

lóheremag 18 lei, burgonya woltmann 175 

lei, őszi rózsa 210 lei, nyári rózsa 240 lei, 

korpa zsák nélkül 135 lei, 30/70-es 
kis- 

malmi liszt zsákkal 930 lei, 4-es kenyérliszt 

zsákkal 900 lei, lábliszt zsák nélkül 175 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 

(Pór A-cég jelentése.) 

- 

veznek. 
amelyet a tehenek jármozásáról 

TII 

ős Dál két éve 
i Mirlap eredeti regénye - 

csenEsNYés sANDOP , 

2 folytatás. 

ek között a falak között, amelye- 
meltem és amelyeket munkatár- 

z én szorgalmam tett virágzó- 

t megérnem, hogy a közgyülés 

azza meg nekem a felment- 

mondta németül Bermandt és 

n csurogtak a könnyei vastag pá- 

e mögül. Szegény öreg Bermandt 

. 2 z 

á már évek óta vágyott, de nem 

tositotta számukra 
.... 

feyieli hál helyel = 
Szendrei Mihály s 

örülmények között. A többiek, a 

ők nézhettek kenyerük után s 
végkielégitéssel zsebük- 
a gyárat, amely évtize- 

kra a megél- 
emberek jöttek és 

dicséretet megérdemel. 

mz 

mára a bizonytalanság kezdetét jelen- 

tette. Apja ügye, ki tudja, mikor dől el 

és ő addig, ha katona, ha nem, kénytelen 

lesz szülei nyakán élősködni. Már pedig 

ezt nem birja. Valami leirhatatlan nehéz 

és szomoru érzés lehet, ha az ember a 

kevésből is elvesz, nemhogy hozzátenne. 

Allás? Látja, hogy a többiek, akik 

előtte egy évvel voltak katonák, nem 

igen helyezkedtek el. A vállalatok az- 

előtt katonaév alatt a tisztviselőknek 

fele fizetést adtak. Idén megszünt ez is. 

Végkielégitik a hadbavonulót, selyempa- 

pirba göngyölt lábbal rugnak egyet belé. 

Hogy mi lesz azután a fiuval, mi közük 

hozzá? Fő, hogy a Vezér megkapja a 

maga mamuthjövedelmét. Sokszor ak- 

kora jövedelme van a Vezérnek, hogy 

abból husz közepesen fizetett tisztviselőt 

tarthatna a vállalat. 

Érdekes, hogy a Vezér nyugodtan zse- 

peli be a maga százhuszezer leies havi- 

ját, amiből mondjuk negyvenet mutat- 

nak ki a fizetési iven és a többi meg re- 

ravaszul elkönyvelt tétel. Ő, a könyvelők 

ügyes fiuk. Nekik két ujjal vastagabb 

kenyeret szelnek a magasságbéliek. 

Mert ha az a könyvelő beszélni kezdene 

De a száját pár ezressel és a kuli befogja 

besugó és jaj annak, akinek száz lel 

kevesebb fizetése vani, a reggeli ra 

prezentációs költség, tantiem és egyéb 

és elmondhatná, micsoda tétel mögött ki 

rejtőzik, ez a takarékkönyvecske kié, ak- 

kor sokszor lennének nagy, nagyon 

nagy kellemetlenségek. Inkább tömjük 

aszáját. Sőt. Belőle lesz a legnagyobb 

Muliik u) lü ellőnt 
ó 1-én este fél 9 

zinigazgató rendezésében 

nál azonnal el lesz regélve, csakugy per 

apropos, hogy a Grün ur már két napja 

pontban hétkor megy haza. A hivatalos 

óra ugyan félhétig tart, de stréberék és 

társai nyolcig is ott kuksolnak. Semmi 

dolguk sincs, csak fojtott hangon tracs- 

csolnak egymással csak azért, hogy 

másnap megtudhassa a felsőbbség, hogy 

tegnap is kilencig ültünk benn. 

öregek ültek a poziciókban és féltek, 

remegtek a fiatalok átütő nagy rohamá- 

tól. Tudták, hogy egyenes eszközökkel 

nem tarthatják már poziciójukat, hát 

görcsösen, denunciálással, áskálódások- 

kal, piszkolódással igyekeztek kiturni 

azt a szerencsétlen fiatalembert, akit 

balsorsa kezük alá vetett. Ha bevonult, 

hát gondoskodtak, hogy ne kerüljön t
öb- 

bé vissza és ha sikerült egyet kiintri
kál- 

niok, megkönnyebbülten lélegzettek fel,
 

hogy eggyel kevesebb. 

Bizony, ezt látta és tudta Erdős Pálé
s 

borsózott a háta, ha arra gondolt, 
hogy 

élete végéig ilyen gürcemberkék kezébe 

sodorja balszerencséje, akik minden bi- 
zonnyal megtalálják a kellő eszközöket, 

hogy kicsit felbosszantsák Erdős d
irek- 

tor fiát. Mert összeköttetés, barátság? 

Nagyon labilis valami. Voltak nagy
 po- 

i akik nagyon, zieiókban levő urak, sokan, 
de nagyon barátsái o 
gezték is, sétáltak is 

társaságban és mindig rajongtak, h 

fóla volt szó. Ezeknél akkor lett voln 

kilátása állásra. D 
em volt már az Egyesült Bőr 

tak vele, te- 

Vele egyitt voltak l 

e ki tudja most, hogy 

i 
szinházban 

órakor 

berekre számitani. Nem kenyerezik-e le 

valami konvencionális bókkal, hazugság- 

gal, kifogással, ha állásért kopog be hoz- 

zájuk? 

Gyönyörü májusi nap volt ez a május 

tizedike, de Erdős Pál nem tudott örülni 

neki. A Cismigiuban sem örült, amikor a
 

tavon csónakáztak és tengeri csatát ját- 

szottak a galaci tengerésziskola növen- 

dékeivel. Vagy a Bragadirunál, ahol azt 

a csodálatos tavaszi sört lehetett kapni. 

Látta a kiöltözött utcát és irigyelte a 

munkást, aki feleségével üdült a ritka- 

szép napon, irigyelte a portásokat, sz 

gákat, altiszteket, mindenkit, akit ne 

neveltek bonnal, nevelőnővel, aki. 

nem volt külön szobája és nem járat 

Párisban egyetemre és nem vertel b 

hat nyelvet és illemkátét. Nagyon iri- 

gyelte őket és arra gondolt, ha most va- 

lami mesterséget tanult volna, nem kel- 

lene ilyesmivel törnie magát. Nem k 

lene arra gondolni, hogy még pár hónap 

és talán ő is munkanélküli lesz. 

(Folyt. köv.) 

om-tejkrémet, liliom- 



Szerda, március 1. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

kar hangversenye. 7.25: Szórakoztató zene. 

8.40: Gramofonzene. 9: Gordonkaszóló. 

9.45: Zongorahangverseny. Budapest. 

10.15: Zenekari hangverseny. 1.5: Cigány- 

zene. 3.45: Eirek. 4.30: A rádió diákfél- 

órája. 5: Élő muzeum. Németh Antal dr. 

felolvasása. 5.45: Hirek. 6: A szegedi uj- 

ságirás fénykora. Iván Mihály előadása. 

6.30: Dullien Ella énekhangversenye. 7: A 

láthatatlan világ. Párbeszéd Kerbler Nán- 

dor dr. és Halász Gyula között. 7.30: Gra- 

mofonzene. 8.30: Szép Ernő vidám előadá- 

sa. 9: Földes Andor (zongora) és Szent- 

györgyi László (hegedü) szonátaestje. 

9.45: Hirek. 10: Cigányzenekari hangyver- 

seny. 11.10: A rádió külügyi negyedórája. 

11.25: Az opera zenekarának hangversenye. 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 1.40.: 

Gramofonzene. 2.10: Gramofonzene. 4.20: 

Dalok. 6: Könnyü zene. 8.45: Zenekari és 

énekhangverseny. 11.10: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

zenekar hangversenye. 4: Gramofonzene. 

8.30: Gramofonzene. 9: Schubert-hangver- 

seny. 10.10: EÉnekhangverseny, utána a rá- 

diózenekar szórakoztató zenéje. 11.10: Ci- 

gányzene. Berlin. 7.10: Dalok. 10: Zenekari 

hangverseny. 11.35: Fuvószene. Breslau. 

8.5: Hegedühangverseny. 12: Karének. 

Frankfurt. 10.25: Kamarazene. 11.35: Esti 

hangverseny. Hamburg. 7: Tarka müsor. 

8.30: Gitárhangverseny. 10.10: 

141. 30 Könnyü zene. 

Vigjáték. 

finzóhivdetések 

filkalmazás I 

Megbizható 
komoly fiu kifutónak felvétetik. Cim a 
kiadóban. (1020) 

J llást keves 
Megbizható házaspár 

házmesteri állást keres. IV., Arany Já- 
nos-u, 7. (781) 

Prima tüzifa 
méterenként már 

180 leltől 
Prima apritott fa 100 kgonként mar 

kapható 60 leitől 

Niedermeier Félix 
tüziltakereskedésében 

Fröbl-utca 8. Telefon: 21- 50. 

aem 

dás-vétel 
zálogcédulát ; 

törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerS. és Társa, Belváros, Str. 
E rere 1/a, (407) 

Családi ház 
ujonnan épült, üzlethelyiséggel és mel- 
léképületekkel eladó. Erdei István, Vö- 
rös-csárda, Mosnica. / (769) 

Epitők figy figyelmébe! 
Hladó egy udvari épület anyaga. Bőveb- 
bet: Tra eyivania biztositóbank, L, Hu- 

76) 

ansenbers. 9: Zene 

kari hangverseny. 11.30: Orgonabangvér 
seny. 12.30: Hangverseny. Lipcse. 9: A 
csárdáskirálynő operett előadása. 12: Tánc- 
zene. Milánó. 8: Gramofonzene. 8.35: Ká- 
véházi zene. 9.30: Könnyü zene. Morva- 
Ostrava. 7.10: Gramofonzene. 7.25: Citera- 
hangverseny. München. 8.5: Wagner-zon- 
goramüvek. 9.5: Egyházi kántáté. 10.25. 
Zenekari hangverseny. Prága. 8.10: Far- 
sangi jelenet zene- és énekszámokkal. 9.5: 
A cseh filharmonikusok hangversenye. 
Strassburg. 8: Könnyü zene. 9.15: Gramo- 
fonzene. 10: Vigopera. 12.30: Tánczene. 
Stuttgart. 10.25: Kamarazene. 11. 35: Ka- 
tonazene. Varsó. 7.25: Kávéházi zene. 9.15.: 
Kamarazene. 11.15: Gramofonzene. 

Csütörtök, március 2. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene, ő6: Könnyü 
zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 8.40: 
Wagner: Tristan és Izolda operájának elő- 
adása gramofonlemezekkel. Budapest. 
10.15: Szalonzene. 1.5: Gramofonzene. 3.45: 
Hirek. 5: Halácsy Endre ifjusági felolva- 
sása, 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 
6.30: Papp Miklós zongorázik. 7.5: Cigány- 
zene. 8.30: Az operaház előadásának köz- 
vetitése. Szinre kerül az Árva Józsi három 
csodája cimü mesejáték és Pierette fátyola 
cimü játék.. Utána hirek, majd jazz-band 
és cigányzenekar hangversenye Kalmár Pál 
énekszámaival. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 
vereeny. 1.40: Gramofonzene. 2.10: Gramo- 
fonzene. 4.30: Zongorahangverseny. 6.5: 
Szórakoztató zene. 8.20: Négykezes zongo- 
rahangverseny. 9.5: A Zenebarátok hans 
versenye. 11.25.: Tánczene. Belgrád. 
Gramofonzene. 1.5: A rádiózenekar far 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcellán- és főzőedényeket, 
varrógepet, könyveket, háztartási cikke- 
ket, férfiruhákat, fehérnemüt és min- 
denféle felesleges tárgyakat. Deutsch, 
IV., Fröbl-utca 28 (régi szám), az ud- 
varban. (670) 

versenye. 5: A rádiézeneker arvorsenye. 

8: Gramofonzene. 
seny közvetitése Bécsből. 11: Kávéházi 

zene. 9: Hitler birodalmi kancellár beszéde. 
10.15: Zenekari hangverseny. Frankfurt. 
9.5: Könnyü zene. 10.5: A Szabin nők el- 
rablása cimü szinmű előadása. Hamburg. 
7: Tarka müűsor. 11.30; Tánczene. Langen- 

berg. 10.20: Zenekari hangverseny. 11.25: 

Dalok. 11.50: Tánczene. Lipcse. 8: Cseh 
népdalok. 10.20: Szimfónikus hangverseny. 
Milánó. 8: Gramofonzene. 10: Verdi: 
Rigolettó cimü operájának előadása a Sca- 

laból. Morva-Ostrava. 9.20: A rádiózenekar 
hangversenye. Müűünchen. 8.25: Gramofon- 

zene. 10.15: Három egyfelvonásos szinjáték 

előadása. Prága. 8.40: Dalok. 10: Zenekari 

hangverseny. 11.15: Gramofonzene. Róma. 

9.15: Gramofonzene. 9.40: Szimfónikus 

hangverseny. Strassburg. 8.30.: Könnyü 

zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Szólisták 
hangversenye. Stuttgart. 9: Hitler kancel- 

lár beszédének közvetitése. 11.45: A rádió- 

zenekar hangversenye. 12: Hangverseny. 

Varsó. 7.25: Kávéházi zene. 9: Zenekari 

hangverseny. 11.15: Könnyü zene. 12.: 

Tánczene. Zágráb. 11.10: Kávéházi zene. 

Péntek, március 3. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene, 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8.40: Gramofonzene. 

9: Szimfónikus hangverseny. Budapest. 

10.15: Délelőtti hangverseny B. Erdélyi 

Rózsa (ének), Arany József (ének) és 

Klein Pál (zongora) közremüködésével. 
1.5: A rádió házikvintettjének hangver- 

senye. 2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45: 

Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: Ba- 

rangolás a mai Athénban. Gagyi Jenő elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Cigányzenekari 

Modern 3 szobás 

lakások uj házban azonnal vagy május 
1-re kiadók. II., Indóház-ut 7. (779) 

Kiadó 

butorozott szoba, fürdőszoba használat- 

tal, park melletti villában. Pascu-villa, 
Diaconovici Loga. (780) 

„OLLA" 

a márka, 

amelyben 

soha sem 

csalatkozib 

Belváros központjában 

3 szobás lakás április 1-ére kiadó. Ugyan- 
ott egy mühely céljaira alkalmas pince- 

helyiség kiadó. Közelebbit 1047 telefon- 
szám alatt. (775) 

Nagy üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Bővebbet Transsylva- 
nia biztositóbank I., Hunyadi-u. 8. (778) 

május 1-re Józsefváros központjában 4 
és 3 szobás modern lakás. Bővebbet: 

Transgyivania biztositó I. Hunyadi-u. 8. 

i (777) 

lelért 

60 lelért 

Kisebb bérház 

olcsón eladó. Ugyanott 100/180 nagy- 
ságu ablak eladó. III., Kereszt-tér 2, 
11. ajtó. (757) 

ezz 

Azt rt a tüzifáját! 
amíre télire szüksége van még 
mnem szerezte volna be, ugy mosi 
a legutolsó alkalom van erre. 

cára a fuvaremelésnek, még 
uarégi áron vásárolhat!: 

Már 160- leitő! kaphat egy 
méter jó tüzitát. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega- 

mmal szemben. Teleion: 12.53. 
sszm 

ülönéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 

minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

hirdetjük tiz szóig Kkiadó lakását! 
A hirdetés dija előre mnizetendő 

rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

9.5: Zenekari hangver- 

zene. Berlin. 7.10: Dalok. 8.30: Gramofon- 

hangverseny. 7.10: Az Országo 
szinó Lisztestjének közvetitése. 
Zoltán utazása. Krudy Gyula 
9.30: Európa hangverseny ker 
népzene. Utána hirek, majd c 

hengversenye. Közben olasz ny 
a magyar képzőmüvészetről. 
Zenekari hangverseny. 1.4 
5.45: Délutáni hangverseny. 8.4 
közvetités Washingtonból. 9.3 
Európa hangverseny. 11.40: Gr. 

Belgrád. 12: A rádiózenekar hang 
1.5: Gramofonzene. 4: Gram on 
Gramofonzene. 5.30: Népdalok 

fonzene. 8: A rádiózenekar h 

9.30: Svájci Európa hangversen 

8.35: Költemények. 10.15.: Bee 
vek. 11.25: Könnyü zene. Bresla 
Filharmonikusok játéka. 11.40.: ! 
Frankfurt. 8.30: Operaáriák. 8.5 
műsor. 9.30: Európa hangversen 

ból. 11.50: Tánczene. Hamburg. 7 
műsor. 8.30: D"Albert- hangverseny 
razene. 10.10: Zenekari hangversen 

Könnyü zene. 11.35: Gramofonzen 

genberg. 9: A csikágói hercegnő el 
rett előadása. 12: Könnyü zene 

Gramofonzene. 8.35: Kávéházi ze 
Szimfónikus hangverseny. Münche 
rádiózenekar hangversenye. Prál 

Cseh kamarazene. 8.25: Dalok. 
vószene. 9.30: Európa hangverseni 
ből. Róma. 8.20: Gramofonzene. 8 

nekari hangverseny. Strassburg. 
band. 8: Kamarazene. 10: Svá. 

hangverseny. Stuttgart. 8.30: 

Európa hangversey, 12.10: 

Varsó. 7.25: Gramofonzene. 9.30 

hangverseny. 11.40: Gramofonzen 

A lenszehb és 5 lemolt. 
1eszenü és lefolt 

szórakozás a köny 
innrIII 

A legérdekesebb ujdonság 
kat ugy magyar mint ném 
: nyelven olvashatja 

a CULTURA kölcsönkönyvi 
(Hunyadi-u. 15) havonta 40 

Déli Hirlan előtizett 
havonta csak 25 le 

A könyvek naponta cserélhetó 

dékre is kapják a Déli Hirlap o 
z . 

fndul Temesvérvél a 
Balcan Imsextől 

Rékáson at 
reggel 

Buzláson át 
delután 

*30 éra 


